



Energikicken



Energikontor Sydost
Energy Agency for Southeast Sweden

Nyhetsbrev från Energikontor Sydost, nr 3 - 2009

Redaktör: Niclas Dahl, niclas.dahl@energikontorsydost.se.



Ewa Engdahl och Paul Johansson

Ny styrelseordförande för Energikontor Sydost AB

Den 27 maj hölls bolagsstämma för Energikontor Sydost AB. Ewa Engdahl, till vardags ordförande i kommunstyrelsen i Högsby, har blivit vald till ny ordförande i Energikontor Sydost ABs styrelse. Hon kommer närmast från tjänsten som verksamhetsledare i Leaderområdet Smålandsgruppen. Paul Johansson avtackades efter ha haft orförandeskapet sedan Energikontoret startades för 10 år sedan. Paul kommer att ha fortsatt kontakt med energikontoret då han blivit vald till ordförande för Klimatkommissionen Kronoberg. Sonja Lundh är fortsatt vice ordförande i styrelsen. Nya representanter i styrelsen blev Anna Karlsson, VD för Kalmar Energi och Sven-Åke Berggren, VD för Scandinavian Supply Chain.

Tillväxtverket beviljar projektstöd till Godstransportrådet Småland

Vägverket Sydost har av Tillväxtverket (tidigare Nutek) beviljats projektstöd under tre år för att bygga upp och etablera det regionala Godstransportrådet Småland. Rådet ska arbeta för att stärka samarbetet mellan olika trafikslag, ett bättre utnyttjande av befintlig infrastruktur och föreslå effektiva förbättringar och/eller kompletteringar i infrastrukturen. Vägverket är projektägare. Medfinansierare är Banverket, Vägverket, Regionförbunden och Länsstyrelserna i Småland. Energikontor Sydost fungerar som sekreterare i rådet. Ordförande är Sven Lindgren, Landshövding i Kalmar. Kontakta bengt.nordstrom@energikontorsydost.se för mer information.

Vårt mål: Fler aktiviteter under Europeiska trafikantveckan

Energikontor Sydost inspirerar kommuner i sydöstra Sverige att ordna aktiviteter under Europeiska trafikantveckan den 16-22 september och dagen "I stan utan min bil" den 22 september. Temat för 2009 är "Klimatsmarta städer". För mer information om veckan se www.mobilityweek-europe.org eller [Naturvårdsverkets hemsida](http://Naturvårdsverkets.hemsida). Energikontor Sydost stimulerar aktiviteter genom nyhetsbrev och möten på länsnivå.

-Vi hoppas vi att den Europeiska trafikantveckan ska bli ett tillfälle att lyfta fram hållbara transporter i regionen, säger projektledare Per Hansson.

Är du intresserad av nyhetsbrevet? Maila per.hansson@energikontorsydost.se om att komma med på mail-listan.

LED-belysning i kommunerna

I vilka kommunala utomhusmiljöer fungerar det bäst, och är mest lönsamt, att ersätta traditionell belysning med energisnål och digital LED-belysning? Det ska ett nytt EU-projekt utreda. Målet är att underlätta övergången till LED-belysning för kommunal utomhusbelysning. Projektet stöds av EU och är ett samarbete mellan 12 partners i Sverige, Polen, Tyskland och Litauen. Projektet leds av Kalmar kommun. Energikontor Sydost ska genomföra seminarier och ta fram informationsmaterial som riktar sig till allmänhet, kommunala tjänstemän och politiker. Dessutom kommer en utställning som visar hur LED-tekniken fungerar byggas upp. För mer information, kontakta roger.gunnarsson@energikontorsydost.se



Sista chansen att vara med i vår fototävlingen!

Just nu pågår en fototävling på temat "Tänk förnybart! – klimatsmart energi från skogen och lantbruket". Det är en fototävling för alla mellan 12 och 25 år. Vad tänker du på när du hör tävlingens tema? Vedeldning? Pelletspanna? Skördare? Mat? Närvärme? Fjärrvärme? Fånga dina tankar kring energi från skogen och lantbruket på bild. Deadline för att skicka in sina bilder (max 3 stycken) är den 19:e Juni. Skicka bilderna till anna.sager@energikontorsydost.se. Mer info om tävling och vilka priser man kan vinna finns här.

Trevlig midsommar
och skön
semester
önskar
Energikontoret Sydost



Ny medarbetare

Energikontor Sydost AB har fått en ny medarbetare: Niclas Dahl. Niclas ersätter Åsa Carlsson som informatör och kommer ansvara för hemsida, mediarbete, Energikicken, informationsmaterial och kommunikationsplaner.

Medarbetare går i pension

Vi vill passa på att tacka vår medarbetare Per Skoglund för hans arbete hos oss här på Energikontor Sydost AB. Från och med juli går Per i pension.

Ingen slutförvaring i Oskarshamn

Onsdagen 3 juni kom beskedet från Svensk Kärnbränslehantering AB, SKB:s utredning om slutförvaringen av kärnbränsle föreslår att den förlägs till Forsmark i Östhammar. Valet av plats stod mellan kommunerna i Östhammar och Oskarshamn. Huvudargumentet till varför valet föll på Östhammar istället för Oskarshamn var att den förstnämnde ger bättre förutsättningar för ett långsiktigt och säkert förvar, samt ett enklare genomförande.

Nytt magasin: Gröna Affärer

I början av maj utkom det första numret av magasinet *Gröna Affärer*. Det är ett magasin som fokuserar på gröna innovationer och hållbara affärer. Där kan ni bland annat läsa mer om Hans Gulliksson arbete med att starta energikontoret på Christchurch, det första utanför Europa. Tidningen ges ut av Abeba kommunikation AB i samarbete med Växjö Kommun. Läs mer om tidningen här.

IKEA vann energipris

Ikea får det nyinstiftade priset E Prize för sitt arbete med energieffektivisering. Sin stora energibesparing har Ikea gjort genom att byta ut lampor i varuhuset. Bakom utmärkelsen står tidningen *Veckans Affärer* och elbolaget Eon.

Marknadsöversikt för småskalig vindkraft

På Energimyndighetens uppdrag har Svensk Vindkraftföreningen genomfört en marknadsöversikt på små vindkraftverk. Den redovisar 52 typer av kraftverk. Lars Åkeson, som gjort över-



Energikicken



Energikontor Sydost
Energy Agency for Southeast Sweden

Kick-off för internationellt samarbetsprojekt kring upphandlingar

I slutet av maj var det kick-off för samarbetsprojektet Buy Smart. Projektet går ut på att ta fram och erbjuda kriterier för gröna upphandlingar till e-handelsföretag. Projektet involverar åtta samarbetspartners från sju olika länder och skall pågå fram till 2011. Nästa projektmöte är planerat att ske under hösten i Prag. För mer information, kontakta fredrik.netz@energikontorsydost.se.



Prisutdelnings i tävlingen Energismarta Grannar

Tävlingen Energismarta Grannar som gick ut på att hushåll skulle gå samman och sänka sin kollektiva energiförbrukning är nu slut. Den sista mätningen skedde i slutet av maj och det slutgiltiga resultatet är nu sammanställt. Vinnare av tävlingen blev Team Ahlgren med en energibesparing på 37,6%. Målet för varje lag var att nå över 8%. De flesta lyckades, men inte alla. Skillnaden mellan högt och lågt har varit stor, men gemensamt så har lagen sänkt sin genomsnittet för sin elförbrukning med 9,6%.



- Att 90 hushåll tillsammans lyckas sänka sin elförbrukning med nästan en tiondel måste ses som en stor framgång, säger Lena Eckerberg, tävlingssamordnare.

För mer info, besök [tävlingens hemsida](#)

sikten, konstaterar att många små vindkraftverk ger dyr el och rekommenderar spekulanter att mäta vinden innan de klipper till. [Läs mer.](#)

Mer etanol från Lantmännen

Den 29 maj invigde Lantmännen en ny etanollinje i Norrköping. Lantmännen kan nu leverera ännu mer klimatsmart etanol. En investering på 1,4 miljarder kronor fyrdubblar produktionskapaciteten. Lantmännen Agroetanol har tillverkat drivmedelsetanol sedan 2001. [Läs mer.](#)

Absolut vann Årets lyft i Skåne och Blekinge

The Absolut Company vann årets lyft i Skåne och Blekinge. Genom att förändra sina lastbilstransporter mellan Åhus och Frankrike minskade företaget sina utsläpp av koldioxid med 28 ton. Transporterna sker nu till övervägande del med hjälp av järnväg. [Läs mer.](#)

Bioenergidagen

Seminarier Bioenergidagen anordnades för 12:e året i följd. Klimatarbete, forskning och projekt presenterades under dagen. Ta del av presentationerna på den här [länken](#).

Ny förening:

Energieffektiva Byggnader

Den 8 juni hölls föreningen Energieffektiva byggnader konstituerande stämma i Växjö. Föreningen är ett samarbete mellan företag, offentliga aktörer och Växjö universitet. Föreningens syfte är verka för ökad energieffektivitet i existerande byggnader, nya byggnader och vid ombyggnationer. Energikontor Sydost kommer att administrera föreningen.

KICKENS FOKUS



Energi i byggnader utgör idag 40 % av den totala energikonsumtionen i Sverige. Därför är kunskap om byggnaders energianvändning ett viktigt verktyg för att påverka miljön och klimatet. Denna kunskap är en viktig del i den regionala utvecklingen. Småland och Blekinge har tidigare profilerat sig som förebilder när det handlar om energieffektiva byggnader. Bildandet av föreningen är en möjlighet för regionens aktörer att gemensamt satsa på energieffektiva byggnader och göra regionen till ett centrum för forskning och utveckling.



- Ett av föreningens mål att stödja beställare, konsulter, leverantörer och entreprenörer med kunskapsuppbyggnad, säger Stefan Olsson VD för Energikontor Sydost AB.

I regionen finns flera byggföretag och tillverkare av installationsutrustning som är ledande i landet inom bland annat värmeåtervinning, värmepumpar, pumpar och belysning. Företagen, kommunerna och Energikontor Sydost kommer nu att mer aktivt arbeta med att bygga upp kunskapen om energieffektiva byggnader, både allmänt och i olika byggprojekt.

Kalender

1/7 Sverige tar över ordförandeskapet i EU

Den 1 juli 2009 tar Sverige över ordförandeskapet i EU. Sverige kommer att under ett halvår komma att leda arbetet i EU.

4/7 Klimatsmart rockfestival

Energimyndigheten i samarbete med Region Hallands energikontor och Varberg Energi anordnar en klimatsmart rockfestival. Festivalen, som fått namnet rockfesten, bjuder på många tributeband och rockavalkad med Annelie Rydé. Tio procent av biljettintäkterna går till Naturskyddsföreningen. Läs mer på deras [hemsida](#)

6/7 Energikontorets semesterperiod börjar.

I juli börjar semesterperioden för Energikontor Sydost. Under denna period kan det vara svårt att nå vår personal.

Energikontor Sydost utvecklings- och informationscentrum som arbetar med energi- och transportfrågor. Målen är minskad klimatpåverkan och regional utveckling genom en satsning på förnybara energikällor och energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners.

Kontakt: Stefan Olsson, vd, stefan.olsson@energikontorsydost.se
Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö **Tel:** 0470-72 33 20
Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn **Tel:** 0491-880 70
Ronnebygatan 2, 371 32 Karlskrona **Tel:** 0455-30 32 34
info@energikontorsydost.se, www.energikontorsydost.se.